



Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 37-й.
№ 196 (9409)

Вторник, 19 августа 1958 г.

Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ЗАГОТОВИМ ВДОВОЛЬ ГРУБЫХ И СОЧНЫХ КОРМОВ ДЛЯ ЖИВОТНОВОДСТВА! П. Бабенко. — Хороший пример. З. Ошпенкова. — Больше пуда молока от коровы в день. Я. Липнягов. — Цифры, факты и неиспользованные возможности. (1 стр.). РАБОЧИЙ ДЕНЬ КОРОЧЕ, А УГЛЯ — БОЛЬШЕ. М. Клячин. — Новая норма освоена. И. Кучинский. — Минута ста-

ла дорожке. В. Лезин. — На повороте. П. Алдохин. — Главное — организаторская работа. Д. Молоков. — По пути творчества. (2 стр.). БОЛЬШОЙ УРОЖАЙ ТРЕБУЕТ ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧИ. (3 стр.). В. Лоскутов. — Заказы по кооперации — первоочередные. (3 стр.). МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ. (3 стр.).

С 20 августа начинается ударный месячник

Заготовим вдоволь грубых и сочных кормов для животноводства!

ВОСПИТАТЕЛЬ ОБЩЕЖИТИЯ

ВОСПИТАТЕЛЬ общежития № 1 шахты «Физкультурник» (г. Анжеро-Судженск) Н. Н. Гришин пользуется большим уважением среди молодых горняков. В каждой комнате он желанный гость. Жильцы сочувствуют ему, делают своими радостями и горестями.

Мало ли вопросов, с которыми обращаются молодые шахтеры к Н. Н. Гришину. Один хочет рассказать о своих производственных успехах, другой жалуется на то, что не может получить спецодежду, третий хотел бы узнать мнение воспитателя о том, какую вещь купить в подарок. Н. Н. Гришин всегда поддержит хорошего производственника, не оставит без внимания того, кто плохо потрудился, поможет отцовским советом.

С помощью партийной и комсомольской организаций шахты Н. Н. Гришин создал совет при общежитии, который планирует культурно-массовую работу, следит за соблюдением правил внутреннего распорядка, обсуждает проступки лодырей и разглагольвателей. В общежитии регулярно проводятся беседы, чтения газет, лекции.

С большой теплотой говорят жильцы общежития № 3 Кемеровского треста № 96 о своем воспитателе Н. Б. Комаровой. Она заботится не только о том, чтобы в общежитии было тепло и уютно, но и чтобы от молодых людей была польза культурным и содержательным. В красном уголке всегда можно почтитать свежую газету, журнал. Здесь проводятся лекции на различные темы, вечера отдыха. Многие жильцы участвуют в школах рабочей молодежи, участвуют в кружках художественной самодеятельности.

У нас много хороших общежитий. Но дело не только в том, чтобы предоставить молодым рабочим лучшие здания, создать в них удобства. Надо добиться, чтобы каждое общежитие было для юношей и девушек родным домом, чтобы коллектив жильцов был одной семьей, чтобы в этой семье воспитывались трудолюбивые люди, беззаветно преданные великому делу коммунизма.

В этом-то одна из первоочередных ролей принадлежит воспитателю. Вот молодой рабочий прибыл на шахту, ему создали все условия, чтобы приобрел специальность. Но если он будет предоставлен самому себе, то не исключена возможность, что паренек пойдет по неверному пути.

В общежитии есть воспитатель. Он встречает новичка как внимательный старший товарищ и друг. Воспитатель окажет ему моральную поддержку, если тот на первых порах растеряется перед трудностями, он поведет молодого рабочего в славные традиции коллектива предприятия, заронит в его душу любовь к шахте, заводу, стройке. Воспитатель позаботится о том, чтобы он весело и культурно проводил свой досуг.

Следует признать, однако, что кое-где на должность воспитателей подбираются люди, которые по своему уровню, общей и политической подготовке, по своим деловым качествам не могут обеспечить этой чрезвычайно сложной и ответственной работы. О них сообщается в ряде наших, полученных редакцией нашей газеты, в г. Сталинске в общежитии № 2 Куйбышевского строительного треста «Томусашхострой» производят много молодых рабочих. «Но наш досуг...» — пишут жильцы Иванова, Золотых, Спиридовых и другие, — никто не организует, нашим бытом не интересуется. Воспитательница Клейнер небрежно относится к своим обязанностям. Поэтому в общежитии наблюдаются случаи пьянства, проявления со стороны отдельных жильцов хулиганства». Очень скучно живут молодые горняки общежития № 5 шахты «Каштановая-1» треста «Осинникуголь».

Организация культурного отдыха и быта молодежи в общежитиях во многом зависит от воспитателей, общественных организаций и хозяйственных руководителей. Вместе с тем нельзя сбрасывать со счетов и инициативу самих жильцов. Никакие воспитатели не смогут содержать в постоянной чистоте общежития, насытить интересно и разумно досуг молодых жильцов, если они сами не будут проявлять об этом повседневной заботы, инициативы, активности.

В общежитии № 1 Ленинск-Кузнецкой шахты имени С. М. Кирова живут 70 молодых горняков, большинство из которых молодые специалисты или старшеклассники вечерней школы рабочей молодежи. Для них созданы хорошие бытовые условия. Но почти все жильцы сетуют на то, что им негде культурно провести свободное от труда время, тем более, что его после сокращения рабочего дня стало больше. Говорят они об этом громко и давно. Однако ни комитет ВКПСС шахты, ни комитет (она же и воспитательница) М. А. Жюкина не направил инициативу и творческую выдумку юношей и девушек в нужное русло. Разве не под силу им оборудовать во дворе общежития спортивный городок? А разве нельзя организовать хорошую художественную самодеятельность? Конечно, можно. Ведь все это сделали сами жильцы общежития Кузнецкого металлургического комбината. Здесь только необходима организующая роль комсомола, воспитателя и совета общежития.

Надо добиться, чтобы партийные, профсоюзные и комсомольские организации больше внимания уделяли подбору, подготовке и повышению квалификации кадров воспитателей, систематически контролировали и направляли их работу. Но всемерно активизировать деятельность воспитателей, эти организации не должны пренебрегать на них всю массово-воспитательную работу среди молодежи. Их долг — вести разностороннюю и организационную работу непосредственно в общежитиях, вынуждая молодых рабочих.

У нас накоплен немалый опыт культурно-воспитательной работы в общежитиях. Следует его обобщить, сделать его достоянием всех общежитий области. Лекции и доклады, беседы, различные кружки, литературные и тематические вечера, читательские конференции, встречи молодежи с новаторами производства и ветеранами труда, экскурсии, коллективные посещения театров и кино — все эти и многие другие формы работы должны быть использованы в каждом общежитии.

Товарищу КОЗЛОВУ Фролу Романовичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров Союза ССР сердечно приветствуют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

От всей души желаем Вам, дорогой Фрол Романович, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей великой Родины, советского народа, во имя победы коммунизма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Совет Министров Союза ССР

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении товарища КОЗЛОВА Ф. Р.
орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения члена Президиума Центрального Комитета КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Козлова Ф. Р. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища Козлова Фрола Романовича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 16 августа 1958 г.

Хороший пример

Доярка идет по выпасам. Она по-хозяйски осматривает травостой и сомнительно покачивает головой. — Да, подгорела, подбила трава, говорит доярка, — нужна подкормка.

После обеденной дойки животноводы провели короткое производственное совещание.

— Выпаса ухушаются — молоко убывает. Но ведь обязательство мы взяли, — убедительно говорит Мария Миллер. — Выполнять его нужно? Слова на ветер, думаю, никто бросать не захочет.

— Что же делать?

— Подкармливать коров. Вот что.

Но чем подкармливать? Вико-овсяная смесь первого срока еще не годилась для этого. Как на зло, не было дождей. И пошли доярки по колкам да низинам, нашли, где получше трава, решили косить ее и подвозить на стойбище. Чтобы животные лучше поедали зеленую массу, ее сдабривали солью.

Нелегко было все время выискивать траву, косить в разных местах, возить. Но галеть было нечего. И труд окупился, навоз подержали на хорошем уровне. За 7 месяцев по 1.487 килограммов молока на корову получили. Полугодовой план продажи его государству колхоз выполнил на 137,7 процента и занял первое место в районе.

— Теперь нам можно принимать большие обязательства, — говорит Мария Миллер. — Не то что года два назад, когда ничего путного на ферме нашей артели не было. Сейчас имеем типовую коровник, в котором установлены автопоилки, подвесная дорожка, кормозапарник. Подкармливаем коров вико-овсяной смесью. Зеленую массу сдабриваем соевым раствором.

Многое зависит и от доярок. Вот решили они летом подкармливать зеленой и телят пошло. Сейчас, включившись в ударный месячник, доярки тоже сами косят вико-овсяную смесь, сами раскладывают массу и следят за поведением ее коровками. Надолго молока держится на высоком уровне.

П. БАБЕНКО,
Колхоз имени Энгельса,
Итатский район.

Спешат закончить сеноуборку

Дни установившейся хорошей погоды колхозники сельхозартели «Звезды Ленина», Кемеровского района, стараются использовать на заготовку кормов как можно производительно. Лучших результатов в работе добивается бригада, которой руководит Александр Саломатов.

Усиливает трудовое напряжение на сеноуборке также бригада этого колхоза, возглавляемая Павлом Вишняковым.

За оставшиеся до конца месяца дни колхоз рассчитывают полностью закончить заготовку грубых кормов для общественного животноводства.

1 августа в плановой комиссии, в инспекции ЦСУ по сельскому хозяйству исполкома Мариинского райсовета, в горкоме КПСС десятки людей подсчитали костьми сено, скривили перьями. Подводились и еще раз выверялись окончательные итоги работы за 7 месяцев, намечались планы на будущее.

— Отлично, — говорил председатель райисполкома Д. В. Понасенко, заглядывая в одну из сводок, — что на три тысячи с лишним голов крупного рогатого скота стало больше прошлого года. Илл вот еще. В колхозах и совхозах прибавилось 5.277 свиней.

— А корма-то нынче заготавливали хуже прошлого года, — вставлял кто-нибудь из райисполкомцев, когда Д. В. Понасенко заводил речь о росте поголовья общественного стада.

Но его не обескураживали никакие замечания. В таких случаях он говорил, что, мол, поднажмем и сумеем форсировать кормодобывание, время, дескать, есть, глядишь — и с планом по заготовке кормов управимся.

В этом году колхозам и совхозам предстоит заготовить свыше 70 тысяч тонн сена, заготовить 33.920 тонн сена. План реален. Для выполнения его во всех хозяйствах необходимы необходимые предпосылки. Больше стало тракторных и конных сенокосилок, дружнее выходят люди с косами туза, где не развезутся с машиной. На двух тра-

Больше пуда молока от коровы в день



Мария Митрофановна Гармонова работает дояркой много лет. Казалось бы, все она изведала, и для нее нет ничего нового. Но нет, каждый день она обнаруживает, что есть в работе животноводов что-то новое, которое необходимо изучить, применить у себя. И особенно сейчас, когда партия и правительство уделяют очень большое внимание развитию общественного животноводства, росту его продуктивности. И доярка чуточку улавливает хороший опыт, взвешивает и смело применяет у себя.

В группе Марии Митрофановны 14 коров, всех она хорошо изучила, знает их повадки и к каждой подходит сообразно ее особенностям.

Сейчас коровы находятся в летних лагерях. Пастбища расположены недалеко. Главная забота доярки состоит в том, чтобы коровы хорошо наедались, вовремя были напоены.

С первых дней летнего содержания организована круглогодичная пастбищная система. Установлен твердый распорядок дня в лагере. Утренняя дойка обычно начинается с 4 часов утра и заканчивается в половине седьмого. С 7 до 12 часов скот пастется.

Обеденная дойка занимает не более 2,5 часа. И в это же время коровы дают зеленую подкормку, для чего подна-



вают вико-овсяную смесь и приходу коров закладывают ее в кормушки по 30 кг на голову. Вечерняя дойка производится с 7 до 9 часов, и снова пастись до начала утренней дойки.

В группе 84 коровы, пасут пастись. Они работают по-своему. Лучшие других доярок пастись пастись А. Карауш и А. Штайгер. В их смену коровы дают больше молока.

В прошлом году Мария Митрофановна от каждой закрепленной за ней коровы надоила по 4.200 кг молока, в этом году обязалась надоем по 5.000 кг. И сейчас уже видно, что обязательство будет выполнено. За семь месяцев она получила более 2,5 тонны молока на корову, а в июле — по 517 кг — более пуда в день от коровы.

Бригада, в которой работает М. М. Гармонова, горячо поддерживает инициативу производственных животноводов относительно проведения ударного месячника. Гостинично борется за то, чтобы нынче получить 4 тонны молока на корову. В повышении надоев молока сейчас первоочередное значение имеет зеленая подкормка. А в совхозе имени Куйбышева урса совхозархоза коровам дают вико-овсяную смесь, клевер, люцерну. Зеленый конвейер в разгаре.

З. ОШПЕНКОВА,
Фото А. Образова.

Кукурузы и картофеля будет много

Управляющий четвертым отделением зоотехник М. П. Славников знает цену кукурузе и потому внимательно следит за ее ростом. Вот и на этот раз, проезжая вблизи кукурузного массива, он попросил шофера остановить машину.

— Обработку междурядий, — говорит он, — мы провели вовремя и тщательно. А вот поди же ты, сорняки опять путаются между стеблями. Заезжай на поле с культиваторами уже нельзя, но что-то делать надо.

Многие считают, что сорняки теперь не помеха, кукуруза сама их заглушит. Но это не успокаивает управляющего. Он идет на некоторые затраты, организует ручную прополку и удаляет сорняки. Кукурузы должно быть много, а без труда этого не добьешься.

На полях второго отделения, где управляющим Владимир Шукель, также старательно проводится междурядная обработка кукурузы. Стебли быстро идут в рост. Все считают, что в этом большая заслуга зяблевоего Ивана Дубина и тракториста Ивана Акуленко. Зяблевоего также не хочет мириться с появлением сорняков в грядках и между ними, всеми средствами уничтожает все, что может помешать дальнейшему росту ценной культуры.

А вот о первом отделении этого не скажешь. Тут 70 гектаров кукурузы. От усадьбы до посева рукой подать. Все вылят: полевые растут кукурузы. Правда, сорняки ее не глушат. Но, вылят, нужна была подкормка, а ее в свое время не сделали.

Всего в совхозе «Королева полей» занято 500 гектаров. Во всех отделениях, кроме первого, урожай обещает быть высоким. Сочного корма будет много. Непохо в совхозе и картофеля — по 130—150 центнеров с гектара клубней будет.

Н. КУБЫШНСКИЙ,
Совхоз «Барановский»,
Кемеровский район.

Все население — на сенокосе

Пустынно и тихо на центральной усадьбе колхоза имени Суворова, Кузнецкого района. Все трудоспособное население и даже школьники — на лугах. Здесь все стремятся как можно больше заготовить кормов.

Особенно слаженно работают полевые бригады, в которых руководит М. М. Гармонова. По инициативе бригадира за каждой койкой сенокосильца теперь закреплено по два машиниста. Они из них работают с 6 до 11 часов утра, второй перепахивает дошлей и косит до 7 часов вечера, а потом домыта снова работает первый сменщик. В результате намного возросла производительность сенокосильцев. Так, машинист Алексей Горюнов и Арсентий Шапунов в июне первыми поехали заготовить сено на косовище трав.

Лучшим на метке сена признано зяблево Виктора Ивановича Гольшева. Оно добывается самой высокой выработкой.

Цифры, факты и неиспользованные возможности

700 человек из городских организаций. Резервы большие. При этом их все в действие — значит решить успех в создании прочной кормовой базы для животноводства. Но, выдать, не так, как надо, используются большие возможности.

На 10 августа из разнотравья заложено около 18 тысяч тонн сена. Наездился на кукурузу, а она пока низкоросла и местами очень редка. Это можно было видеть раньше и усилить сплосивание трав, но не тут-то было. Сена заложено немногим более 8 тысяч тонн — меньше четвертой части плана. Не свидетельствуют эти цифры о плохой организации труда на лугах?

И все-таки обеспечен скот вдоволь кормами, — говорит секретарь горкома КПСС П. Л. Шамаев. То же самое утверждает и председатель райисполкома Д. В. Понасенко. Слова хорошие, но, к сожалению, не хватает деловитости для их подкрепления, для мобилизации всех сил и средств на заготовку кормов. Приведем такой факт. О председателе колхоза имени Куйбышева У. Р. Сафине в районе говорят как о недостаточно опытного хозяйственника, шедшем на обманы и «скупом» на дела. На его полнения его во всех хозяйствах организации нередко высказывают острейшие критические замечания. А вот практически помочь ему, залезть к косам туза, где не развезутся с машиной. На двух тра-

коре медленно запасает сено и силос. Оттуда идут тревожные сигналы в горком КПСС и райисполком. Многие колхозники отказываются дома или косят сено для скота, находясь в их личном пользовании, выкашивают колхозные травы работники учреждений, расположенных в селе Обояновке.

У. Р. Сафин пытается пресечь эти безобразия, заставить работать на сеновесь всех членов артели. А сельсовет ему не помогает. На сенокосные угодья посягают десятки людей, далеких от артельного хозяйства. И пресечь их рвучество — обязанность сельсовета и районных организаций. Но они молчат.

Колхоз имени Куйбышева ежегодно заготавливает сена гораздо меньше, чем требуется. Такое положение обычно объясняют нехваткой трав, тогда как в каждом дворе в селах, объединенных в колхоз, успевают поставить по два-три зарода сена. И какого сена — либо посмотрите! К весне, когда на колхозных и совхозных фермах скот содержится на големом пайке, сельские луга сбывают по существу колхозное сено по высоким ценам.

Так случается не в одном только колхозе имени Куйбышева, а в большинстве хозяйств, причем из года в год.

Особенно обеспокоены передовые колхозники сельхозартели «Правда», имени ЦК КПСС, «Родина», имени Свердлова, где план заготов-

ки сена не выполнен и на 20 процентов. Никак не может преодолеть отставания и совхоз «Авангард». В районе жалуются на плохой травостой, на нехватку сенокосных угодий, находясь в их личном пользовании, выкашивают колхозные травы работники учреждений, расположенных в селе Обояновке.

И странно, не слышно сейчас разговоров о передовых сеноуборщиках (а они есть в каждом колхозе и совхозе), их имен не видно на досках показателей, им не посвящают «молнии» и «боевые листки», умалчивает о трудовых достижениях сенокосильцев и городских газета «Заря». Почему бы на ее страницах не могли выступить и рассказать об опыте работы механизаторы братья Александр и Иван Андреевы, прославившиеся мастерством своего дела на косовище трав, а сейчас — на раздельной уборке хлебов?

В эти дни, когда устанавливается хорошая погода, во многих колхозах нечего стоговать. Вся трава стоит на корню, и с косовищей ее не спешат, как не спешат закладывать силос в ненастье.

Судя по всему, в Мариинском районе с последовательностью, достойной лучшего применения, повторяют ошибки прошлых лет. С заготовками кормов создается тревожащее положение. В течение начавшегося месячника его надо крепко поправить.

Я. ЛИПНЯГОВ,
(Спец. корр. «Кузбасса»).

В ЦК КПСС

В ЦК КПСС 16 августа с. г. состоялось совещание по вопросу производства овощей, картофеля, цитрусов и ягод для снабжения городов и промышленных центров страны. На совещании по этому вопросу выступил первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрушев.

В работе совещания приняли участие секретари ЦК КПСС тт. Игнатов Н. Г. и Мухомидов Н. А.

Тов. Н. С. Хрушев в своем выступлении поставил в качестве важнейшей задачи — обеспечить в достатке производство овощей, картофеля, фруктов и ягод для полного удовлетворения потребностей всего населения страны в этих продуктах. Для увеличения производства овощей и картофеля необходимо вблизи городов и промышленных центров создать крупные специализированные совхозы, которые на основе комплексной механизации и применения современных достижений агрономической науки могли бы производить большое количество картофеля и овощей с наименьшими затратами труда и средств. Для этих хозяйств надо подобрать хорошие кадры специалистов — энтузиастов этого дела, дать необходимое количество техники, удобрений; помочь им организовать хорошее парниковое и тепличное хозяйство. Производство дешевых овощей и картофеля в таких совхозах заставит и колхозы подтянуться и производить более дешевые овощи и картофель. А колхозам, специализирующимся на производстве овощей и картофеля, нужно оказывать в этом необходимую помощь. Тов. Н. С. Хрушев обратил внимание на необходимость расширения в совхозах и колхозах садов и ягодников с тем, чтобы в ближайшее время производить значительно больше фруктов и ягод для населения.

Тов. Н. С. Хрушев также подчеркнул необходимость серьезно улучшить транспортировку, хранение и торговлю овощами, картофелем и фруктами.

На совещании присутствовали секретари ЦК Компартии союзных республик, заместители председателей Госплана и заместители министров сельского хозяйства союзных республик, руководящие работники, ученые и специалисты сельского хозяйства.

Участники совещания ознакомились с опытом работы совхоза «Большая» Сергучевского района, Московской области, являющегося крупным овощеводческим хозяйством, производящим свыше 30 тысяч тонн овощей в год.

Участники совещания ознакомились с научными работами овощной станции Московской сельскохозяйственной академии им. Тимирязева, руководимой академиком Эдельштейном В. Д.

РАБОЧИЙ ДЕНЬ КОРОЧЕ, А УГЛЯ — БОЛЬШЕ

Из опыта горняков шахты „Шушталепская-1“ треста „Осинникиуголь“

На повороте

Заметки инженера

До конца смены остается час. Горные мастера подходят к телефону. Из забоев идут радостные вести. Горный мастер первого участка Петр Яровой докладывает:

— Товарищ начальник участка! Наряд — сорок вагонов — уже вымподен. Всего бригады Петра Мазурина сегодня нагружит 55 вагонов...

— Состояние забоя? Хорошее. К следующей смене все подготовим.

Фото Д. Молокова.



Новая норма освоена

Почаду шахтеры нашего участка были являемо удивлены. Как же так, рабочий день стал короче, а норму увеличили. И потом: раньше в норму входила только навалка угля и крепление забоя. Теперь, хотя времени стало меньше, прибавились оборудование забоя, переноска решеток, пробивка специального комплекта стоек, посадка и ремонт лавы. Разве тут управиться, — смеялись горняки.

Слово взял наш лучший бригадир Павел Савченко:

— Стоит ли толковать о прежних нормах! — горячо возразил он. — Лучше вспомните, сколько времени мы тратили даром.

— Правильно, — поддержал навалотбойщик Иван Драничников. — А новая система требует лучше организовывать дело, беречь время. Если работать все 360 минут, по-настоящему можно и перекрывать норму.

В организации труда многих пересмотрели. Был введен такой порядок: каждая смена оставляет для следующей несколько кругов подготовленного к разборке врыба, два десятка стоек, несколько подхватов и партию порожняка. Вспомогательные рабочие из новой смены приходят на час раньше навалотбойщиков, готовят рабочее место.

В первый же день бригады убедились, что при таком порядке дела пойдут на лад. Все они выполнили новые нормы. — Помощал он. — При этом каждый день!

Передовая бригада стала залеполой в соревновании за высокую производительность. За месяц она выдала сверх плана около 500 тонн топлива. За ней подтягивались и другие.

По технологии с выемкой шестой ленты у нас происходит посадка лавы. Выбирая эту ленту, каждая бригада обязана одновременно вдоль своего участка пробить комплект, а затем произвести посадку кровли в выработанный пространный. Всегда считалось, что при этом совершенно невозможно выдавать обычное количество добычи. В бригаде Александра Кропачева рассудили иначе.

— У нас девять навалотбойщиков. В день посадки целесообразно семерым заниматься навалкой угля, а двумя — комплектом. Тем и другим работать в полную силу! На днях горняки этой бригады А. Баладжин, П. Никитин, Ф. Рогозин, А. Домбровский, В. Сизиков, Е. Докукин, В. Мешаев, Ю. Горемыкин, И. Якунин показали высокое умение производительностью трудиться. За шесть часов они вместе 118 добыли 245 тонн угля, одновременно установили комплект на протяжении десяти метров и посадили 30 метров лавы.

После перестройки организации труда забоя о следующей смене у нас прочно вошла в обычай. Благодаря общей борьбе за выполнение плана участок стал работать ритмично и увеличил среднесуточную добычу на 50 тонн. Вместе с этим вырос и заработок горняков.

М. КЛЯЧИН, начальник участка.

Минута стала дороже

— Норма каждому и сменная задание бригадам у нас остаются почти такими же. Но выполнять их надо не за восемь часов, а за шесть. На чем можно сэкономить эти два часа? — желая посоветоваться с рабочими, спросил я.

— На многом, — сказал бригадир Иван Денисов. — Сейчас у нас что происходит? Каждая бригада сама себе готовит рабочее место. Все горняки — и забойной группы, и вспомогательной — спускаются вместе. Пока идет бурение шпуров, подносится взрывчатка, доставляется крепящий лес, отпалывается забой, осматриваются механизмы, ставится порожняк под лотком, мы, навалотбойщики, сидим без дела.

— Будет правильно, — поддержал его навалотбойщик Василий Никитин, — если буряльщики, лесодоставщики, взрывники, электрослесари-мотористы станут спускаться несколько раньше основного состава бригады. Каждый стремится безупречно выполнить необходимые операции. Взрывники Василий Кузнецкий и Федор Прошкин, лесоводы Подикари Трушников, Николай Гидев и Франц Вилбе, электрослесари Михаил Грицайчук, Павел Харитонов и другие горняки не жалеют сил для обеспечения успеха всего коллектива участка. И сразу же с появлением этих требований заставили нас, руководителей участка, тщательно продумать организацию труда. Мы предметно занялись группой вспомогательных рабочих, побеседовали с ними, чтобы они полнее уяснили свои задачи.

И вот пришел день работы по-новому. Как было предусмотрено, вспомогательные рабочие спускаются в шахту на час раньше основного состава бригады. Каждый стремится безупречно выполнить необходимые операции. Взрывники Василий Кузнецкий и Федор Прошкин, лесоводы Подикари Трушников, Николай Гидев и Франц Вилбе, электрослесари Михаил Грицайчук, Павел Харитонов и другие горняки не жалеют сил для обеспечения успеха всего коллектива участка. И сразу же с появлением этих требований заставили нас, руководителей участка, тщательно продумать организацию труда. Мы предметно занялись группой вспомогательных рабочих, побеседовали с ними, чтобы они полнее уяснили свои задачи.

В бригаде, которой я руководил, перевыполнить план стало правилом. С начала года у меня лично выработка составила в среднем 24 тонны на выход при норме 16 тонн. С переходом на шестичасовой рабочий день в коллективе участка было решено за счет лучшей организации труда поднять производительность еще выше. В эти дни у многих горняков выработка составляет 25 тонн.

В. Сеников, звеньевой сквозной бригады.



Рабочее место у нас сейчас готовится тщательно. И все-таки, сколько неожиданностей возникает по ходу смены! Так, в прошлом месяце стрелы выходили из строя электромоторы транспортеров. Можно было сидеть в ожидании, когда их заменят, но горняки сами достали их из мешка и установили. За месяц бригада выдала угля больше всех на участке.

Сейчас у нас на шахте с новой силой развертывается соревнование за высокую производительность. В нем участвуют не только знатные мастера угля, а буквально все рабочие. В кабинете участков вывешены сводки заработка и выполнения норм. Они свидетельствуют о том, что почти каждый шахтер достигает все лучших результатов.

Оказывается, при хорошей организации труда можно много сделать за шестичасовой рабочий день. Теперь мы убеждаемся, как важно с первой минуты после прихода в забой начинать процесс добычи. Это создает высокий напор в труде. Дают наряд: добыть за смену 120 тонн топлива, а мы выдаем 200 и больше.

Новые нормы, за которые мы сначала беспокоились, горняки бригады перевыполняют в полтора — два раза. Это потому, что сейчас у нас нет ни одной минуты простоя. В прошлом месяце участок добыл дополнительно два шедона топлива.

П. Ивашкин, бригадир навалотбойщиков.

С. Стариков, навалотбойщик.

А. Баладжин, навалотбойщик.

П. Савченко, бригадир навалотбойщиков.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

После перехода на сокращенный рабочий день возросла среднесуточная добыча угля. Она составила по шахте: в мае — 4.200, в июле — 4.250 тонн. А в августе в среднем ежедневно добывается 4.700 тонн. Почти все очистные участки перевыполняют план.

Увеличилась производительность труда. Дневная выработка на выход рабочего была: в мае — 2,54, а в августе она составляет 2,89 тонны. В этом месяце она выше запланированной на 16 процентов.

Снижаются затраты на добычу угля. В июле — первом месяце работы по-новому — каждая тонна топлива была дешевле более чем на два рубля. Шахта сэкономила 200 тысяч рублей.

Снизился заработок рабочих. Навалотбойщики передовых участков Л. Б. Толкачев, С. Я. Стариков, лесодоставщики А. М. Камышев, Д. И. Будко в июле выполнили нормы на 140 процентов. Столь же высокая выработка у них была и в предыдущем месяце. Но в июле им было начислено (с учетом премии за перевыполнение плана по участку и территориальной надбавки) на 1.500 рублей больше. Заметное увеличение заработка произошло у сотен горняков на участках, где перевыполнен производственный план.

По пути творчества

Есть на «Шушталепской-1» четвертый угольный пласт. Мощность его 4,5 метра, угол падения 30 градусов. Топливо добывают здесь два участка, каждый по-разному: один — слоями, другой — сразу на всю мощность. Добыча слоями — широко распространенный способ. Вначале вынимают верхний слой 2,25 метра, а потом, когда несколько «успокоится» обрушенная кровля, — нижний. Во втором слое производительный процесс организации очень трудно. А выемка всей толщи пласта на небольшом падении — способ пока экспериментальный. На шахте его называют «изваринским» — по фамилии начальника участка А. В. Изварина.

В «изваринской» лаве все как обычно: высокие своды, своды кровли, немалая длина стоек, своеобразный метод крепления — с груды отпаленного угля.

Шахта, — рассказывает Александр Васильевич, — долго не разрешила вести опыты. Рабочники горнотехнической инспекции говорили, что такой способ не предусмотрен инструкциями. В споре приняло участие много специалистов. Мы старались убедить всех: наш участок дает сверхпланового, дешевого угля все больше, а соседний не выполняет задания.

Когда стало известно об инициативе Николая Мамая, горняки сказали, что, освоив новый способ выемки угля, каждый даст много дополнительной добычи. Нормы выработки здесь перевыполняются и раньше. Поэтому один из лучших навалотбойщиков, председатель участкового комитета профсоюза А. Куров предложил: — Давайте поднимем выработку каждого на тонну не против нормы, а против достигнутого уровня.

Горняки поддержали Курова и добились поставленной перед собой цели уже через несколько дней. А вскоре пришла весть о почине Александра Гольчика, предложившего развернуть соревнование за сокращение производственных затрат. Горняки давно научились и расчетливо начальнику участка бережливо расходовать лес и других материалов. При посадке они извлекают много стоек. За месяц повторно пуксаются в дело не менее 25 кубометров древесины.

Теперь горняки могут чаще бывать в библиотеке, клубе. Сейчас я не пропускаю ни одного нового кинофильма, бываю на лекциях, внимательно слежу за газетами, читаю книги. В. Трофимов, навалотбойщик.

Два свободных часа

Для горняков очень ощутима перестройка работы. После первой смены мы возвращаемся домой, когда летнее солнце стоит еще в зените. Хорошо на душе! Рядом шахты живописные места, рядом с поселком — речка. Есть где отдохнуть.

У меня четверо детей. Раньше не удавалось побыть с ними много времени. Сейчас я вдоволь и наговорюсь, и поиграю.

П. АЛДОХИН, секретарь партбюро.

В нашей шахтной библиотеке стало больше читателей. Да и давно знакомые любители книг стали заходить чаще. В числе их можно видеть проходчика И. Берсенева, лесодоставщика И. Чепурина, крепильщика И. Карнаухова и сотни других. Навалотбойщик Н. Отяжкин в течение месяца взял пять книг. Поинтересовался:

— В отпуске, наверно? — Нет, — ответил он радостно. — Просто теперь больше свободного времени. Смотрите, у вас на всех книг не хватит.

И верно, библиотека становится тесней. Шахтом и шахтоуправлением сейчас оборудуют другие помещения.

А. Ванишкин, библиотекар.

Оживленно стало в клубе. На всех киносеансах, концертах, спектаклях приезжих артистов полно зрителей-шахтеров. Раньше лекции у нас проходили при неполной аудитории. Сейчас в зале не бывает свободного места.

Правление клуба принимает меры к тому, чтобы лучше обслуживать горняков. Введены дополнительные киносеансы. В воскресные дни их будет на меньше места. Больше устраивается лекций. Активизируем работу кружков самодеятельности. Т. Шеголева, зав. клубом.

БОЛЬШОЙ УРОЖАЙ ТРЕБУЕТ ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧИ

На полях В Итате не готовы к жатве области

и БЕЛОВО. (По телефону). Первыми в Беловском районе вывели на поля лафетные жатки механизмы второго отделения совхоза «Первомайский» А. Туркин, В. Южанинов и В. Петров. Механизаторы на первых порах встретились с трудностями. Вся рожь подгата, ее колосья перелуплены и бурно поднимающейся травой. Приходится часто останавливаться. Но механизаторы умело преодолевают трудности. За первую неделю они скопили 25 гектаров озимой ржи.

В сельхозотделе «Знамя коммунизма» на косовиче занято 2 лафетные жатки. Хлеба тут также подгата, но механизаторы перестроили нормы и на этих хлебах. Косовича ржи начата в колхозах «Путь Ленина», «Гигант», «Верный путь» и других.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ. (Корр. «Кубасс»). Анжерский совхоз — сравнительно небольшое хозяйство, но хорошо оснащенное сельхозтехникой. Это позволяет механизаторам убирать урожай в самые короткие сроки.

13 августа состоялся первый выезд механизаторов на массивы. Темпы работы высокие. Сохранение обещает быть успешным.

Сводка облстатуправления

о ходе уборки зерновых культур в колхозах и совхозах области на 15 августа.

| | | | |
|----------------------|-----|-----|-----|
| 1. Ижморский | 4,4 | 4,5 | 4,2 |
| 2. Кемеровский | 3,2 | 5,0 | 1,4 |
| 3. Ленинский | 2,8 | 3,7 | 1,4 |
| 4. Топкинский | 2,5 | 4,0 | 1,3 |
| 5. Таштагольский | 2,4 | 2,7 | — |
| 6. Мариинский | 2,2 | 3,0 | 0,1 |
| 7. Юргинский | 1,5 | 2,4 | 0,4 |
| 8. Анжеро-Судженский | 1,5 | 1,6 | 0,8 |
| 9. Прокопьевский | 0,9 | 1,2 | 0,7 |
| 10. Промышленновский | 0,8 | 1,0 | — |
| 11. Кузнецкий | 0,6 | 0,6 | 0,5 |
| 12. Кувандыкский | 0,4 | 0,4 | — |
| 13. Чебулинский | 0,3 | 0,5 | — |
| 14. Крапивинский | 0,3 | 0,4 | — |
| 15. Тисульский | 0,2 | 0,3 | — |
| 16. Ленинский | — | — | — |
| 17. Беловский | 0,2 | 0,2 | 0,1 |
| 18. Итатский | 0,1 | 0,1 | — |
| 19. Гурьевский | — | — | — |
| 20. Таштагольский | — | — | — |

На состоявшейся в начале августа сессии Итатского районного Совета депутаты серьезно критиковали руководителей Некрасовской МТС и Итатской РТС за плохую подготовку техники к уборочным работам. В своем решении они констатировали, что многие тракторы и прицепные машины отремонтированы плохо, а к одной трети комбайнов и жаток даже не приспаяны ручки механизаторов. Уборочные агрегаты не укомплектованы запчастями. Колхозы еще не приступили к ремонту зерноочистительных машин и сушилок.

Прошло с тех пор две недели. Наступает жатва. А с подготовкой к ней мало что изменилось к лучшему. Полностью отсутствует бездельность директоров Некрасовской МТС Д. А. Гребенникова, директора Итатской РТС Б. В. Грима и некоторых руководителей колхозов.

Особенно плохо обстоит дело в Некрасовской МТС. Главный инженер станции Н. Ф. Поморцев не организовал по-настоящему ремонт комбайнов и жаток, ослабил контроль за качеством работ. В результате отправленные в колхозы прицепные комбайны и жатки оказались в нерабочем состоянии.

Озимая рожь почти повсеместно достигла высокой спелости. Косить надо, а механизаторы к этому не готовы. В большинстве тракторных бригад лафетные жатки разобраны. На усадьбе МТС стоит 17 комбайнов и 12 лафетных жаток. Почему эта техника не в колхозах?

— А кто на ней будет работать? — в свою очередь спросил т. Гребенников. — Не хватает 19 комбайнов и машинистов. Действительно, механизаторов не хватает. Между тем в районном центре насчитывается много комбайнов, занимающихся другими делами. Почему бы не привлечь их к уборке? Тем более, что они продают жалание на этот счет. Но руководители МТС и района и не подумали обратиться к этим специалистам. Не желают здесь внедрять и такой метод, как закрепление за одним опытным комбайнером двух агрегатов. Практика показывает, что под присмотром опытного комбайнера на уборочных машинах неплохо работают его помощники. Начнется жатва. Но настроение во многих колхозах отнюдь не рабочее, дисциплина оставляет желать...

В день прощания бригад первой комбайнерской бригады колхоза «Искра» И. Карченко пытался, а комбайнер и он же напишет жатки А. Головкин заявил: — За штурвал лафета не сяду, пока не найду семя для своей коровы. Факты недисциплинированности в колхозе «Искра» не являются исключением. Не готовы к косовице хлебов и многие механизаторы, обслуживающие колхозы имени Ленина, имени Чапаева, «Знамя коммунизма» и другие. Отдельные из них прямо заявляют, что жатки не готовы потому, что вместе с расчетом только на прямое комбайнирование. Многие также заявляют почему-то не тревожатся.

Допущено большое отставание с ремонтом уборочных машин и в колхозах, которые кунтили технику нынешней весной. В колхозе имени Кирова, например, 4 комбайна оказались непригодными, не готовы к работе и две лафетные жатки. Не лучше обстоит дело с подготовкой техники и в других колхозах. Директор РТС Б. В. Грим в свое время пообещал быть колхозам непременной техникой, а сейчас всячески уклоняется от устранения неполадок. Хотят сказать, на усадьбе РТС сейчас имеются комбайны, которые колхозы отказываются брать только потому, что они плохо отремонтированы.

В чем же причина всех этих недозаботок? Прежде всего в том, что подготовка к уборке в районе представляется самоцелью. В самом деле, в эти горячие предуборочные дни главный агроном Некрасовской МТС П. П. Зимова и другие специалисты этой станции отбывают в кабинетах, тем же занимается и агроном районной инспекции по сельскому хозяйству И. М. Миронов. До начала массовой косовицы хлебов остались считанные дни. Райком партии, райисполком и колхозные парторганизации должны принять меры к ускорению неадекватности в МТС, РТС и колхозах.

Рейдовая бригада газеты «Кубасс» У. УСОВА — депутат Итатского районного Совета, Д. ДЖОБА — председатель колхоза «Искра», Н. САПРЫКИН — секретарь Итатского района ВЛКСМ, А. ХАНОВ — корр. «Кубасс».

Международная жизнь

Приветствие Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Четвертой Международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил приветствие и пожелание плодотворной работы Четвертой Международной конференции за запрещение атомного и водородного оружия, происходящей в Токио.

В приветствии указывается, что вооруженная интервенция США и Англии против латвиского и португальского народов создала положение, чреватое опасностью возникновения атомной войны. Серьезность международной обстановки, подчеркнул Н. С. Хрущев, требует от всех, кому дороги интересы мира и безопасности, сплотить свои силы для того, чтобы пресечь агрессию США и Англии против стран Арабского Востока, добиться немедленного вывода войск интервентов и предотвратить военную катастрофу.

Добиться запрещения атомного и водородного оружия массового уничтожения, говорится в приветствии, задача тем более актуальная, что испытания атомного и водородного оружия США и Англией продолжают угрожать жизни и здоровью людей.

В приветствии выражается глубокое сочувствие членам экадешей японских судов «Танюки», «Сагума» и других судов, павшим жертвами американских бомбардировщиков.

Н. С. Хрущев отмечает, что после прекращения Советским Союзом одностороннего запрещения испытаний всех видов атомного и водородного оружия не может быть никаких оправданий для отказа от прекращения подобных испытаний другим государствами.

Невозможно изображать и проблему запрещения атомного и водородного оружия как проблему претворения, так как хорошо известно, что Советский Союз не только не возражает против запрета, а, напротив, проявил инициативу, выдвинув конкретное предложение о системе контроля за прекращением испытательных ядерных взрывов.

Подарок Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Центральному Комитету Албанской партии труда

ТИРАНА, 17 августа. (ТАСС). Посол Советского Союза в Народной Республике Албания В. И. Иванов вручил вчера Центральному Комитету Албанской партии труда подарок Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза — документальный фильм «Страны великой дружбы», рассказывающий о деятельности основоположника научного коммунизма Карла Маркса.

«Коммунистическая партия Германии живет и борется!»

БЕРЛИН, 17 августа. (ТАСС). Как сообщает агентство АДИ из Дюссельдорфа, нелегально издаваемый центральный орган Коммунистической партии Германии «Фреие фольке» в связи со второй годовщиной со дня запрещения КПГ западногерманскими властями пишет: «Коммунистическая партия Германии живет и борется!»

Самая жизнь, пишет газета, доказала, что сейчас, так же, как и в тяжелые годы антифашистской борьбы, коммунистическая партия продолжает исключать из политической жизни КПГ укрепился и является сейчас политическим фактором в Федеративной Республике.

«Фреие фольке» подчеркивает, что Коммунистическая партия Германии — это единственная партия в Западной Германии, которая разоблачила цели американских и западногерманских империалистов и призвала к разрыву с ними массового движения, чтобы добиться подлинного мира и демократического строя в Германии.



Китайская Народная Республика. На плато Ордо, занимающем площадь около 300 тысяч квадратных километров, на границе автономной области Внутренняя Монголия, ведутся работы по изысканию нефти. Предполагается, что в этом районе имеются значительные запасы жидкого топлива.

НА СНИМКЕ: сейсмическая разведка на плато Ордо. Фотохроника ТАСС.

Пребывание Мао Цзэ-дуна в Тяньцзине

ПЕКИН. Агентство Синьхуа передало сообщение о пребывании Председателя Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дуна в Тяньцзине с 10 по 13 августа. В сообщении говорится, что Мао Цзэ-дун в сопровождении секретаря Хэбэйского провинциального комитета ЦКП, председателя Народного комитета провинции Лю Цань-ху, секретаря Тяньцзиньского городского комитета, ЦКП Ли Тянь-тао и других лиц побывал в различных районах сельхозкооперативов и предприятий города.

При посещении Мао Цзэ-дуном Тяньцзиньского университета и университета «Нанькай» его горячо приветствовали тысячи студентов. Преподаватели и студенты создали при университете более 130 предприятий и мастерских, в которых выпускаются многие виды промышленной продукции, в том числе станки. Мао Цзэ-дун посетил ряд этих предприятий. Он интересовался, как осуществляется система сочетания учебы с трудом. Председатель провинциального Народного комитета Лю Цань-ху отметил, что некоторые лица прежде боялись, что занятия физическим трудом отрицательно скажутся на учебе. На деле же занятия физическим трудом помогают учебе.

Мао Цзэ-дун отметил, что не только учащиеся, но и преподаватели должны заниматься физическим трудом. Служащие учреждений также не должны отрываться от трудовых дел.

Десятки тысяч жителей города приветствовали председателя Мао Цзэ-дуна. В сообщении агентства Синьхуа указывается, что после посещения Мао Цзэ-дуном кооператива «Синьли», Тяньцзиньского и Нанькайского университетов там состоялись митинги и собрания, на которых были обсуждены дальнейшие задачи, стоящие перед членами кооператива, студентами и преподавателями.

Осматривая выставки, Мао Цзэ-дун высоко оценивал о трудовых делах и творческом энтузиазме рабочих и служащих. На выставке успехов технической революции в промышленности он

Интервью премьер-министра Ирака корреспонденту агентства Синьхуа

ПЕКИН. Как передает агентство Синьхуа 15 августа в беседе с корреспондентом агентства Синьхуа премьер-министр Иракской Республики Абдель Керим Касем заявил, что встреча Н. С. Хрущева и Мао Цзэ-дуна заставила весь мир понять действительную важность проблем Среднего Востока и серьезно подумать о том, как решить эти проблемы.

На вопрос о том, как он оценивает чрезвычайную специальную сессию Генеральной Ассамблеи ООН и какие меры должна принять Генеральная Ассамблея ООН, чтобы заставить США и Англию немедленно вывести свои войска из Ливана и Иордании и в целях снятия напряженности на Среднем Востоке, Абдель Керим Касем сказал: Я уверен, что Генеральная Ассамблея ООН будет действовать мудро для разрешения этой проблемы. Что касается вывода иностранных войска из Ливана и Иордании, то я верю, что они вскоре будут выведены и результаты будут удовлетворительными для народов этих районов.

Отвечая на вопрос о том, что будет делать иракское правительство и народ для защиты своей родины и борьбы против империалистической агрессии, Абдель Керим Касем сказал: Мы полны решимости защищать себя, а всякий, кто имеет такую решимость, знает, как прекратить агрессию. Люди, которые совершенно секретно, точно и быстро разработали план свержения старого режима, знают, как разработать план пресечения любой агрессии. Тем не менее, отсюда мы будем просить помощи ООН и дружественных стран в случае такой агрессии. Однако прежде всего мы должны опираться на самих себя.

Касаясь укрепления дружественных отношений между Ираком и Ираном, Абдель Керим Касем заявил: Несмотря на огромное расстояние, разделяющее наши два государства, иракский народ уже давно питает дружеские чувства к китайскому народу. Еще в школе мы изучали, что Китай — первая страна, внесшая большой вклад в дело цивилизации человечества. Поэтому иракский народ дружелюбно и с уважением относится к Китаю.

При наличии такого взаимного понимания между нашими двумя странами я уверен, сказал в заключение Касем, что наши отношения будут вечно развиваться и укрепляться. Яни долины основываться на экономической, культурной и культурном обмене. Первый шаг Иракской Республики — это признание Китайской Народной Республики.

Индонезийский народ отметил День независимости

ДЖАКАРТА, 17 августа. Республика Индонезия отмечает 13-ю годовщину провозглашения независимости. Столица республики украсилась государственными флагами. Рано утром во дворе Насара состоялась церемония освящения независимости, в которой присутствовали высшие государственные и общественные деятели, представители дипломатического корпуса. С речью выступил президент Сукарно.

Мы, сказал президент, сознательно выступили за мирное существование между народами, последовательно боролся против всякого вида угнетения, мы подняли наш голос против военных пафосов. Мы неустанно вели борьбу за восстановление нашей национальной независимости, за утверждение единства нашей страны, за создание справедливого процветающего индонезийского общества. Весь народ преданный республике — подчеркнул он — одобрил и поддерживает твердые меры, принятые против империализма, которые стремились создать общий фронт с иностранными империалистическими элементами, преследовавшими цель уничтожить республику и вовлечь страну в западный военный блок.

Сукарно выразил уверенность, что империализм и колониализм будут полностью изгнаны из Азии и Африки, так как это неизбежное дело истории. «Любое подлое действие, любое вмешательство или агрессия в районе, где национализм имеет влияние, сказал он, равносильно войне с огнем. Именно поэтому в связи с событиями в Ливане и Иордании мы настаиваем на прекращении выезда американских и английских войск из этого района, предлагаем вывести иностранные войска в кратчайшие сроки».

После речи Сукарно состоялась мощная демонстрация населения столицы.

Новая американская авиационная база на Тайване

НЬЮ-ЙОРК, 17 августа. (ТАСС). Как сообщает военный обозреватель газеты «Нью-Йорк Джорнал-америкэн», инженер-кавалерий корпус американской армии в «военном порядке» заканчивает строительство на Тайване крупной авиационной базы «Кунмин», в ста миль южнее Тайбэя. По словам обозревателя, это «одна из самых крупных в мире и наиболее современных военных баз». Она является дополнением к уже созданному на Тайване американскими военными силами полному для управляемых ракетных снарядов «Матадор».

Суд над государственными преступниками в Ираке

БАГДАД, 16 августа в помещении иракского парламента Высший военный суд приступил к слушанию дел государственных преступников — деятелей старого режима. В зале суда присутствуют члены дипломатического корпуса, представители иракской и иностранной печати.

Первым рассматривается дело бывшего командующего 3-й дивизией, занимавшего ранее пост заместителя начальника генерального штаба иракской армии генерала Гази Дагестани, обвиняемого в участии в организации заговора против независимости Сирии.

В обвинении, в частности, указывается, что через посредство Дагестани крупные суммы передавались бывшему сирийскому диктатору Адибу Шинкелю.

Показания других государственных преступников, в частности бывшего начальника генерального штаба Рафика Арифа, бывшего начальника военной разведки Ахмеда Маран и бывшего министра иностранных дел Фадыля Диемала, раскрыли, как широко использовались иракские территории и их империалистические круги и их империалистические круги для организации заговоров против сирийского народа.

На показаниях Маран отвечает, что Курт Саид, действуя в контакте с американскими кругами, передавал часть получаемого из Америки оружия сирийским реакционным организациям.

На суде был зачитан ряд документов, подтверждающих подтолку и военному нападению на Сирию и проводившуюся контеррацию иракских войск на сирийско-иракской границе для оказания давления на правительство Сирии в 1936 году.

Сохраним хлеб от огня

В нашей области начинается уборка хлебов. Хочется, чтобы, захвачивая все подготовительные работы в колхозах и совхозах, на хлеботорговых пунктах не забыли о противопожарных мероприятиях.

В прошлом году некоторые руководители упустили из поля зрения и поплатились за свою беспечность. В области произошло 13 пожаров, был нанесен большой ущерб хозяйствам. Так, в октябре прошлого года в колхозе имени Калининна, Беловского района, от короткого замыкания проводов стелера зерносушилка «Колхозница» в артили «Победа» — сгорела в валках на площади в 3 гектара. В колхозе «40 лет Октября» Таштагольского района, сгорело помещение зерносушилки и хлеб, оставленный в ней без присмотра. Аналогичные случаи были в колхозах, совхозах Прокопьевского, Юргинского, Ленинского и других районов.

Уроки прошлого года должны быть введены в учебную кампанию очень важно принять

все меры к охране хлеба от пожаров. Начиная с работников областного аппарата противопожарной охраны и южная члены сельских добровольных пожарных дружин, комсомольских постов и рейдовых бригад содействия пожарной охране, все должно быть подчинено выполнению этого.

Необходимо тщательно проверить противопожарное состояние всех объектов колхозов, привести в полную готовность имеющиеся противопожарную технику, организовать везде наглядную агитацию, напоминающую всем о серьезной опасности возникновения пожаров, о мерах их предупреждения.

В период уборочной кампании должно быть сосредоточено на том, чтобы все агрегаты и автомашины были оборудованы средствами пожаротушения. Нельзя допускать на уборку комбайны и тракторы с неисправными бензопроводами и электроразводкой. Выходные трубы моторов тракторов, автомашин и комбайнов надо оборудовать искрогасителями.

Временные полевые стоянки машин, располагая на отсиженной от сурьни площадке. Серьезную опасность при уборке урожая представляет небрежное отношение к огню, курение в неположенных местах, разведение костров, сжигание стерни. Необходимо сделать все возможное, чтобы исключить возникновение пожаров от этих причин. Должны быть строго определены и оборудованы места для курения, хранения горючего и заправки техники, места для кухонь и очагов.

Опираясь на помощь советских органов и комсомольских организаций на местах, работники пожарной охраны и милиция призваны создать боевые противопожарные группы из числа колхозников, механизаторов, рабочих и служащих совхозов, МТС и РТС, трактористов, комбайнеров, судильщиков, сторожей. Необходимо тщательно проследить за соблюдением противопожарного режима.

М. МАСЛОВ.

Заказы по кооперации — первоочередные

В настоящее время, когда центр тяжести руководства промышленностью и строительством в связи с перестройкой управления перенесен на места, исключительное значение имеет своевременное выполнение заказов государственной дисциплины. Прежде всего это требования относятся к обязательствам по выполнению производственного плана, заказов по кооперированному поставкам заказов других экономических районов.

Работа в новых условиях, трудящиеся Кубасса более полно стали использовать внутренние резервы производства и на этой основе увеличили выпуск продукции. Промышленность совхоза полностью выполнила задание на 102,3 процента, увеличив по сравнению с соответствующим периодом прошлого года объем валовой продукции на 4,2 процента.

Всех нас радует то, что шахтеры Кубасса за 6 месяцев выдвинули сверх плана более 530 тыс. тонн угля, металлургия Кузнецкого комбината выплавляла много чугуна и стали.

Однако при перевоплощении программы в целом по совхозу отдельные предприятия в течение ряда месяцев не справляются с планом и тем самым грубо нарушают государственную дисциплину. В управлении машиностроения совхоза, к примеру, не удалось выполнить задание по производству в том числе Кемеровский металлургический комбинат. В управлении промышленности строительства более одной трети предприятий не выполнят план.

Есть ряд предприятий, которые, справляясь с планом по общему объему продукции, допускают невыполнение заказов по отдельным важнейшим позициям. Так, кемеровский завод «Кубассэлектромотор» план по электродвигателям мощностью до 100 квт. выполнил лишь на 96 процентов. Не справился с производством машин постоянного тока завод «Электромашин», с выпуском шифера — Ижморский завод и др.

Решительно надо пресекать попытки отдельных руководителей выполнять план за счет более легкого и выгодных заказов. Только пренебрежением к установленному заданию по номенклатуре можно объяснить тот факт, когда на одном машиностроительном заводе вместо выпуска для сельского хозяйства подсобников новой конструкции продолжали делать механизмы старого образца, снятые с производства.

Не жалеть еще случаи задержек и отгрузок в другие экономические районы отаженного сырья, поковки, проката, химической продукции. Причины обычно выдвигаются в оправдание разные. Дело доходит даже до того, что некоторые заводы управления машиностроения и химической промышленности совхоза изготовленную продукцию и машины не отправляют заказчикам из-за отсутствия деревянной тары («Электромашин»). Часто выполнение заказов срывается вследствие несвоевременного получения для производства сырья и материалов. Показны в этом в большой мере работники управления материально-

технического снабжения совхоза. Часть заводов на некоторые материалы не имеет до сих пор даже фондов. Есть еще и факты срыва заказов во внепредприятий других экономических районов, которые обеспечивают наши заводы необходимым сырьем и материалами. Так, завод «Кубассэлектромотор» в первые месяцы текущего года не отгрузил свою продукцию многим предприятиям только потому, что не получал своевременно нужное количество керамических деталей к заводским станкам.

С большим запозданием выполняются заказы наших предприятий Хотюльским заводом Московского (областного) совхоза. Улучшению материально-технического снабжения будет способствовать установление прямых связей с заводами других экономических районов.

Президиум Верховного Совета СССР указом от 24 апреля текущего года установил, что невыполнение руководителями и другими должностными лицами предприятий, хозяйственных организаций и совхозов заказов по поставкам продукции в другие экономические районы является грубым нарушением государственной дисциплины и влечет за собой дисциплинарную, материальную или уголовную ответственность. Подобные меры диктуются интересами народа, нашей социалистической экономики.

За своевременным выполнением заказов по кооперированным поставкам на заводы и в совхозы должен быть установлен постоянный контроль.

В. ЛОСКУТОВ.

Навстречу 40-летию ВЛКСМ

Так отдыхают школьники На футбольном поле

Перед юбилеем комсомола

Много интересных дел в эти дни проводится в нашей городской комсомольской организации. Десять дней продолжалась эстафета культуры, посвященная 40-летию Ленинского комсомола. Секретари комсомольских организаций рассказали о трудовых делах молодежи, а участники самодеятельности показали на сцене свои успехи в искусстве.

Горком ВЛКСМ в плане подготовки к празднованию 40-летия комсомола предусмотрел конкретные поручения каждой первичной организации. Кроме проведения мероприятий у себя на предприятиях или в учебном заведении, они должны выступить, так сказать, в общегородском масштабе — по радио, в Доме культуры и т. д. Некоторые комсомольские организации уже выступили перед молодежью всего города.

С монтажом на тему «Хорошо нам жить в наше беспокойное, молодое» выступили учащиеся горного техникума. Заместитель директора горнопромышленного училища № 5 т. Крутков прочитал перед микрофоном лекцию «Что дала Советская власть молодежи», после чего участники художественной самодеятельности дали содержательный, веселый концерт. Намечается провести цикл лекций по радио «По этапам комсомольской жизни». Лекции будут сопровождаться тематическими концертами.

Горком комсомола совместно с горкомом угольщиков провел второй традиционный вечер участников самодеятельности города, посвященный 40-летию ВЛКСМ. Самые талантливые певцы, танцовщики, декламаторы получили ценные подарки.

Перед молодежью часто выступают первые комсомольцы, старшие члены партии, знатные передовики производства. В клубе имени В. И. Ленина состоялся вечер учащихся горнопромышленной школы № 42. С будущими горняками поделились опытом работы электрослесари шахты «Капитальная-2» т. Юров, Подъяков. О том, как на шахте работают выпускники этой школы, рассказал собравшимся секретарь комитета ВЛКСМ шахты т. Лихачев. Лучшим учащимся вручили похвальные грамоты. Подобные вечера были проведены во всех горнопромышленных школах.

Хорошее впечатление оставил день дружбы, на котором встретились комсомольцы города с воспитанниками детского дома. 70 комсомольцев-производственников взяли под свое шествие по одному воспитаннику.

Широкое распространение получают молодежные диспуты. После четырехдневного семинара секретарей первичных комсомольских организаций ими начат был цикл диспутов.

17 августа кемеровский центральный стадион «Химик» был переполнен. Здесь состоялась четвертая игра второго круга на первенство страны по футболу команд класса «Б» зоны Сибири и Дальнего Востока. Хозяева поля принимали одну из сильнейших команд зоны — футболистов Хабаровского спортивного клуба боевого округа.

Как известно, в матче первого круга «Химик» выиграл у СКВСО со счетом 2:1. Заметно, что до этой игры гости занимали в таблице розыгрыша второе место с 22 очками из 34 возможных, а «Химик» — третье (20 очков из 32).

Атмосфера 17 августа была целеустремленной. Игроки хабаровцы слаженнее и решительнее. Футболисты «Химика» играли ниже своих возможностей, особенно тактично, как В. Савельев, А. Горбачев, Н. Коржов. Встреча закончилась победой гостей со счетом 3:1.

Прощая горячая пора экзаменов. Питомцы Ленинск-Кузнецкого горнопромышленного училища № 8 в этом году с легким сердцем развлеклись на отдых. Результаты экзаменов превзошли все ожидания. 49 человек из групп машинистов угольных комбайнов и машинистов электровозов получили только хорошие и отличные оценки. Через год шахты получат квалифицированное пополнение.

Сейчас в училище почти все готово к новому учебному году. Кабинет директора Мирона Николаевича Егорова в последние недели являлся как бы штабом большой подготовительной работы. Училище приобрело на 300 тысяч рублей оборудования, им пополнены учебные мастерские. В просторном дворе настланы рельсы, здесь пойдут электровозы. Группа машинистов электровоза будет проходить на нем практические занятия.

Не легко удалось заполучить оборудование. Но не легко было и руководителем шахты отказать директору школы в его просьбе.

— Не для себя прошу — вам же кадры готовить, — увещевал Мирон Николаевич тех, кто не сразу шел навстречу.

Поэт Поль Робсон

17 августа Министерство культуры СССР устроило встречу москвичей с выдающимся артистом, американским общественным деятелем и борцом за мир Полем Робсоном, прибывшим в Советский Союз. Двенадцать тысяч москвичей собрались во Дворце спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

В зале находились министр культуры СССР Н. А. Михайлов, государственные и общественные деятели, писатели, ученые, мастера искусств, многочисленные представители трудящихся. Присутствуют главы посольств, аккредитованные в Москве. Заслуженный артист РСФСР Всеволод Аксенов, обращаясь к присутствующим, говорит о том, что он счастлив сообщить о приезде в столицу Советского Союза большого друга советских людей, замечательного артиста и выдающегося борца за мир и счастье народов Поля Робсона. Зал стоя бурными аплодисментами встречает дорогого гостя. Большая группа детей поднимается на сцену и вручает Робсону цветы. Цветов очень много. Еще минута, и за этим гигантским букетом едва виднеется широко улыбающийся, счастливый лицо артиста.

Из зала раздаются возгласы: «Борцу за дело мира, Полю Робсону, привет!», «Полю Робсону ура!». Аплодисменты вспыхивают с новой силой.

Обращаясь к Полю Робсону, генеральный секретарь Союза композиторов СССР Т. Н. Хренников приветствует его от имени собравшихся, от имени советской музыкальной общественности, миллионов его друзей и поклонников таланта.

На сцену выходит супруга артиста, известная общественная деятельница Эвлинда Робсон. Москвичи ее приветствуют также горячо.

Поль Робсон очень волнуется. Кажется, что он с трудом подбирает слова для того, чтобы выразить нахлынувшие чувства. Робсон говорит по-русски.

— Большое спасибо. Когда я встречался с советскими друзьями в Нью-Йорке, я говорил: обязательно буду в Москве. И вот я здесь потому, что вы помогли мне, давали мне силы. Я здесь буду долго и буду приезжать еще много раз.

Поль Робсон тепло благодарит за встречу. Он подчеркивает, как важен мир для всех людей. В заключение своей краткой речи Поль Робсон читает отрывок из опической поэмы Пабло Неруды.

В зале раздаются первые аккорды рояля. Вспыхивают аплодисменты. Это мелодия «Песня о Родине» Дунаевского. Артист поет на русском языке, подчеркивая слова.

Я другой такой страны не знаю, где так вольно дышит человек. Поль Робсон спел много песен. Среди них были его родные английские песни. С огромным успехом артист исполнил русские народные песни «Эй, ухнем» и «Ноченька».

В концерте Робсон пел на английском, русском, французском, немецком, китайском языках.

Поль Робсон выезжает в путешествие по стране. Он побывает в Ташикте Сочи, Сухуми, совершит морское путешествие в Ялту, а затем возвратится в Москву.

В концерте приняли участие мастер художественного слова, заслуженный артист РСФСР Всеволод Аксенов, лауреат Международного конкурса пианист Сергей Таренский. Партию фортепьяно исполнил Николай Миронов.

(ТАСС).

В вуз идет новое пополнение

Еще совсем недавно сотни студентов Сибирского металлургического института защищали дипломы инженеров. Получив «путевки в жизнь», более 300 квалифицированных специалистов — металлургов, горняков разехались на промышленные предприятия Сибири, Дальнего Востока, Урала и других районов страны.

Им на смену в вуз приходит новое пополнение. Приемные экзамены держат 1.400 человек. На первый курс металлургического, технологического и горного факультетов института будет принято 520 человек.

Многие абитуриенты изъявили желание овладеть новой специальностью — физика металлов. На 25 мест группы подано 150 заявлений. В отличие от прошлых лет, вынужденных поступать в вуз 500 производственников и демобилизованных воинов.

На вечерний факультет института назначено зачислить 250 человек. Заявленный в приемную комиссию поступило более 420. Подавляющее большинство производственников решило овладеть специальностями, соответствующими профилю их работы. На вечернем отделении открывается новая специальность — электрификация промышленных предприятий.

Г. ИВАНОВ.

Учитывая пожелание рабочих и служащих промышленных предприятий города, дирекция института в начале истекшего учебного года организовала восьмимесячные курсы по подготовке в институт.

Виталий Николаевич Зимин шесть лет назад окончил Кузнецкий горный техникум, стал техником по гражданскому строительству и работал на производстве. Теперь он решил стать инженером. Соглашение по литературе Виталий Николаевич написал на оценку «4». Положительную оценку получил бывший выпускник Осинниковского горного техникума, ныне демобилизованный воин, коммунист Леонид Александрович Остапенко. Экзамены держат также 370 рабочих и работниц Кузнецкого металлургического комбината, шахт треста «Куйбышевуголь», трестов «Сталвиспромстрой», «Кузнецкстальстрой», других промышленных предприятий Сталииска, решившие повысить свои знания на заочном отделении.

В аудиториях института в эти дни можно встретить абитуриентов, поступающих на заочные факультеты Томского политехнического института, Новосибирского строительного института, других высших учебных заведений страны. Они также держат приемные экзамены.

Г. ИВАНОВ.



К. Цвектов. «Юные животноводы». 8-я областная художественная выставка.

Летний трудовой пионерский лагерь

Когда в феврале прошлого года на общешкольном родительском собрании впервые встал вопрос о создании летнего пионерского трудового лагеря, то многие родители, в том числе и я, сомневались в этой затее. Но директор школы № 6 т. Пуустоверов оптимистически смотрел на будущее этого дела. Мы согласились помочь дирекции, включились в эту работу и наш родительский совет. Мы обратились в организацию, где работают родители учеников, с просьбой помочь школе денежными средствами: строительными материалами. На эту просьбу откликнулись. Например, наши шефы — работники строительного треста № 144 — выделили 2.600 рублей на питание. В мае начали оборудовать лагерь на территории колхоза «Гигант», Юргинского района.

Первый год ребята жили в палатках, но все еще было устроено. Но дети были все здоровые, жизнерадостные, бодрые, загорелые. Лагерь раскинулся в живописном месте — на берегу речушки Лебязки, рядом хвойный лес. Хорошее трудовое воспитание дал лагерь ребятишкам.

Дома из стаи охоты помогал по хозяйству. Я снажу про свою дочь Аллу. Она до выезда в лагерь была слабая, и часто ей нездоровилось, из-за чего не смогла доучиться в 5-м классе. Но, посоветовавшись с мужем, мы решили отправить ее на месяц в лагерь. Признаться, я даже побаивался: ведь она с работой в поле столкнется впервые. Но она

сейчас оказалась напрасным. Работала она хорошо, об этом говорили и воспитатели. Мы с мужем очень довольны и благодарны, что наша дочь получила хороший урок, дома ее не надо заставлять что-нибудь делать: она всю работу видит сама. В новом учебном году училась на «четверку» и «пятерку», этому способствовал строгий режим, вкус к которому выработался у нее в лагере.

В нынешнем году наш лагерь возобновил свою работу. Теперь дети живут не в палатках, а в корушках. Для ребят представлены все развлечения: настольные игры, нарцисель, гитавские шаги, горелки, футбол, волейбол, чашечный, экскурсия и прогулки. Дети едут в лагерь с большой охотой. Путевка на один сезон стоит 275 рублей. Мы, родители, вносим 50 рублей, шефы доплачивают нам по 6 рублей в день (всего 120 рублей), остальную сумму дети зарабатывают сами в колхозе. Мы очень благодарны нашим шефам за материальную помощь и воспитателям — за хорошую трудовую закладку наших детей.

Надо также сказать большое спасибо колхозу «Гигант» за отпускаемые лагерю продукты. Трутся ребята в колхозе 3—4 часа в день, остальное время отдыхают. Я часто навеваю ребят в лагере, и мне очень нравится весь лагерь с его обитателями.

А. ТЕТЕНЕВА, председатель родительского совета школы № 6.

г. Юрга.

О НАШИХ ТОВАРИЩАХ

20 лет на подготовке кадров

полнение ее оборудованием, строительством первого в городе горнопромышленного училища — все это было неотложным делом, за которое и взялся, не жалея сил и времени, Мирон Николаевич. Из него вышел не только инженер-педагог, но и прекрасный хозяйственник. Поэтому-то через два года Западно-Сибирский крайком партии и направил его в Прокопьевск, чтобы выправить тяжелое положение, создавшееся в горном техникуме. Новый директор фактически принял только стены. Не было даже мало-мальского подходящего оборудования, наглядных пособий, не было света и воды. И вот, сколотив вокруг себя актив, коммунист Егоров горячо взялся за дело. Хозяйственным способом была выстроена котельная, электростанция, проведена канализация для снабжения техникума водой. С помощью коллектива педагогов и руководителей шахт оборудованы кабинеты и лаборатории. Техникум на Тырине начал новый учебный год в нормальных условиях.

Шесть лет Мирон Николаевич руководил этим учреждением. Именно в эти годы из стен техникума вышли те, кем ныне заслуженно гордится Мирон Николаевич. Его ученики теперь знающие специалисты, партийные работники. Крупнейшими шахтниками Кузбасса — имени Кирова в Ленинск-Кузнецком и «Коксовой-1» в Прокопьевске руководят его бывшие ученики тт. Отц и Гутос. Секретарь горкома КПСС в Осин-

никах т. Свириденко, председатель совета треста «Ленинголь» Мирон Николаевич вернулся только после того, как наладил работу в Прокопьевском техникуме. Именно тогда и родилась идея организовать техникум в Ленинске. И для осуществления ее многое сделал М. Н. Егоров. Являясь работником треста, он ходатайствовал перед правительством о его открытии, принимал горячее участие в строительстве здания, а затем несколько лет был его руководителем.

Свое шестидесятилетие коммунист Егоров встречает на посту, куда его послала партия. Последние два года он руководил училищем, а теперь — созданным на его базе горнопромышленным училищем № 8. Это тоже задача кадров для угольной промышленности, и старый коммунист Егоров с прежней энергией работает на этом ответственном посту.

Именно поэтому уважают и любят в большой семье горняков Кузбасса Мирона Николаевича. И его большая, полная труда и любви Родина жизнь являет собой высокий пример для молодых специалистов Кузбасса.

Т. ТУМАНОВА.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Сегодня в кино и клубах

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР (факультет кинотеатра «Москва») Поднять очаг войны на Арабском Востоке! Дело еще не закончено (9, 10-40 — для детей; 12-20, 2-3-40, 5-20, 7, 8-40, 10-20). 3-й зал кинотеатра «Москва», Сибирь на экране № 35. Лиса и волк (9, 10-10, 11-20* — для детей). Мистер Икс (12-30, 2-25, 4-20, 6-20, 8-15, 10-10). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Иван Грозный 1-я серия (9, 11-10, — для детей; 5-40, 10). Ночной патруль (1-20, 3-30, 7-50). КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Последний из Сабудара (10-20, 2 — для детей; 6-40). Первые радости (12, 3-40, 6-40, 10-30). Документальный фильм По Велесия (5-30).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Максим Перелешин (10, 2-10 — для детей; 6-20). Сельский врач (11-50, 4, 8-10, 10-20). КИНОТЕАТР «ХИМИК». Сражение за Шанганьин (4-15 — для детей; 10: Наши соседи (6-15, 8). ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. Когда чувства побеждают рассудок (4, 6, 8, 10). ДОМ КУЛЬТУРЫ ХИМКОМБИНАТА. У китайских друзей (2-30, 4-30, 6-30, 8-30). КЛУБ ГРЭС. Два капитана (10, 11-40, 1-20). Флаги на башиях (3, 5, 7, 9, 10-50). КЛУБ КХЗ. Жизнь или смерть? (5, 7, 9).

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КУЛЬПРОСВЕТИШКОЛА (среднее специальное учебное заведение) ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1958—59 учебный год.

Школа готовит специалистов организаторов и методистов клубной работы. Имеет два отделения: хорвое и театральное. Срок обучения 2 года. Принимаются лица с законченным средним образованием. Документы направлять по адресу: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 25 (облдрамтеатр), Культпросветшкола. Тел. 9-31.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1958—59 учебный год по специальностям:

- 1. Подземная разработка угольных месторождений (широкий профиль) — на 1-й и 3-й курсы, на базе 7-10 классов;
2. Горная электромеханика (с шахтостроительным уклоном) — на 3-й курс, на базе 10 классов;
3. Маркшейдерское дело — на 3-й курс, на базе 10 классов.
Успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере 285—487 руб. в зависимости от курса и успеваемости.
Вступительные экзамены на 1-й курс по русскому языку и литературному чтению (диктант и устно), по математике (устно); на 3-й курс по литературе (сочинение), по математике (письменно и устно).

ПРОВОДИТСЯ ПРИЕМ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: подземная разработка угольных месторождений (широкий профиль), открытая разработка угольных месторождений, горное машиностроение. Адрес: г. Прокопьевск, Кемеровской области, ул. Советов, 11, горный техникум.

ГОРНОПРОМЫШЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 Г. КИСЛЕВСКА ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ в возрасте 16—18 лет с образованием 7—10 классов НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

- 1. Машинист шахтных машин и механизмов с квалификацией слесаря;
2. Машинист шахтного электровоза;
3. Шахтный электрослесарь.
Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Общжития нет. Дирекция.

Требуются

ТРЕСТУ «КЕМЕРОВОЩЕНСТРОЙ» для работы на строительстве жилья и культурно-бытовых объектов города — штукатуры, столяры, плотники, каменщики, плиточники, кровельщики, жестянщики, паркетчики, разнорабочие. Оплата труда сдельно-прогрессивная. Одному обеспечиваются жильем, оплата благоустроительных объектов. Обращаться: г. Кемерово, ул. Кирова, 14, в отдел кадров. Тел. 18-71.

ДЕРЕВООБЕЛОЧНОМУ ЗАВОДУ УИП срочно — технолог-конструктор по деревообработке (оклад 900 руб.), мастера по деревообработке (оклад 300 руб.), рамщики по распиловке леса (оплата сдельно-прогрессивная — 1.000—1.300 руб.), разнорабочие (мужчины) для погрузки леса и сортировки готовой древесины (оплата сдельно-прогрессивная — 800—1.000 руб.) плотники 5, 6-го разрядов, смазчики механизмов, молотобойцы. Обращаться: г. Кемерово, Предзаводской пос., в отдел кадров завода.

ТРЕСТУ СТОЛОВОЙ И РЕСТОРАНОВ срочно — буфетчицы в школьные буфеты, экспедиции в столовые, свиначки, рабочие на заготовку сена (оплата по соглашению). Обращаться: г. Кемерово, ул. Красная, 7, в отдел кадров.

ЗАВОДСКОМУ РАЙПРОМКОМБИНАТУ на постоянную работу — опытный техник по тепловой обработке металлов, слесари по изготовлению штампов и по ремонту прессов, опытный электромонтер, слесарь-сантехник, шofer 2-го класса, жестянщики, станочники, дипломированные котельщики, грузчики, дворники, конюшники, конюх-кучер, штукатуры, каменщики, плотники, разнорабочие. Обращаться: г. Кемерово, Коксовый переулок, 10, Тел. 7-95.

МЕТИЗНОМУ ЗАВОДУ — фрезеровщики, строгальщики, слесари-водопроводчики, технологи, шоферы 1, 2-го классов, слесари по ремонту оборудования, грузчики и в окс на строительство — столяры, каменщики, плотники, подсобные рабочие. Оплата для строительных рабочих сдельно-прогрессивная. Обращаться: г. Кемерово, ул. Пролетарская, 20, в отдел кадров завода. Тел. 6-25.

УПРАВЛЕНИЮ «МОНТАЖХИМЗАЩИТА» — главный инженер (оклад 2.400 руб.), начальник производственно-технического отдела (оклад 1.560 руб.), инженеры ПТО, прорабы, мастера, опытные инженеры, знакомые с химзащитными (антикоррозийными) работами, заместитель гл. бухгалтера (оклад 1.080 руб.), опытные футеровщики, грузчики, курьер-уборщика, маляр. Обращаться: г. Кемерово, отдел кадров «Монтажхимзащиты». Тел. 4-14 (через химкомбинат).

СПЕЦУПРАВЛЕНИЮ № 4 треста «Кемеровострой» срочно — слесари-сантехники, землекопы, разнорабочие на трамвайную линию. Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 11, в отдел кадров.

АВТОБАЗЕ КОМБИНАТА «КУЗБАССШАХТОСТРОЙ» шоферы, автослесари-мотористы, слесари-монтажники, вулканизаторщики. Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 149 (прос. Южный).

УНР-441 — электромонтеры 4, 5, 6-го разрядов (оплата сдельно-прогрессивная), ученики для обучения бригадным способом, для работы в правобережной и левобережной частях города, грузчики (оплата повременно-премиальная), младоводы участковых складов. Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 2, в отдел кадров, с 9 до 18 часов.

СРОЧНО — экспедитор, продавец, рабочие в столовую, официантка. Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 181.

Ломтев Владимир Михайлович, проживающий в г. Кемерово, ул. Клара Цеткин, 27, возбудил дело о расторжении брака с Ломтевой Валентиной Алексеевной, проживающей в г. Кемерово, ул. Клара Цеткин, 27. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го участка Заводского района г. Кемерово.

Вниманию охотников! В связи с просьбами коллективов охотников охота на борозу и водоплавающих птиц переносится на 24 августа. Г. Кемерово, областной совет охотников.

Чучунов Константин Михайлович, проживающий в г. Кемерово, ул. 40 лет Октября, 6, кв. 72, возбудил дело о расторжении брака с Чучуновой Любовью Ивановной, проживающей в г. Сталинграде, ул. Прибайкальская, 25, кв. 21. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде г. Сталинграда.

Внимание охотников! В связи с просьбами коллективов охотников охота на борозу и водоплавающих птиц переносится на 24 августа. Г. Кемерово, областной совет охотников.